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По яс ню валь на за пис ка

Про гра ма роз ра хо ва на на вив чен ня ін фор ма ти ки в 9 кла сі ос нов-
ної шко ли в об ся зі 1 го д на тиж день. Ав то ри ви хо ди ли з при пу-
щен ня, що до 9 кла су уч ні не вив ча ли ін фор ма ти ки (це від по ві дає 
ти по вим нав чаль ним пла нам). Особ ли во сті ви кла дан ня кур су в 
тих кла сах, які роз по ча ли вив чен ня ін фор ма ти ки ра ні ше, опи-
са но в роз ді лі «Ре ко мен да ції що до ви кла дан ня кур су за про гра-
мою» по яс ню валь ної за пис ки.

Ме та і зав дан ня про філь но го нав чан ня 
інформатики

Ме тою кур су є фор му ван ня в уч нів тео ре тич ної ба зи знань з ос-
нов ін фор ма ти ки, вмінь і на ви чок ефек тив но го ви ко ри стан ня 
су час них комп'ютерно-ін фор ма цій них тех но ло гій у сво їй ді яль-
но сті, що має за без пе чи ти фор му ван ня у ви пу ск ни ків ос нов ної 
шко ли ос нов ін фор ма цій ної куль ту ри та ін фор ма тич но-ко му ні ка-
тив ної ком пе тент но сті.

Зав дан ня ми кур су є:

фор му ван ня в уч нів ба зи знань, умінь і на ви чок, не об хід них 
для ква лі фі ко ва но го та ефек тив но го ви ко ри стан ня су час них 
ін фор ма цій но-ко му ні ка цій них тех но ло гій у нав чаль но-пі зна-
валь ній ді яль но сті та по всяк ден но му жит ті;
роз ви ток в уч нів умін ня са мо стій но опа но ву ва ти та ра ціо-
наль но ви ко ри сто ву ва ти про грам ні за со би різ но го при зна чен-
ня, ці ле спря мо ва но шу ка ти й сис те ма ти зу ва ти ін фор ма цію, 
ви ко ри сто ву ва ти елек трон ні за со би об мі ну да ни ми; 
фор му ван ня в уч нів умін ня за сто со ву ва ти ін фор ма цій но-ко-
му ні ка цій ні тех но ло гії з ме тою ефек тив но го розв’язання різ-
но ма ніт них зав дань що до от ри ман ня, об роб ки, збе ре жен ня, 
по дан ня ін фор ма ції, які пов’язані з май бут ньою про фе сій ною 
ді яль ні стю в умо вах ін фор ма цій но го сус піль ст ва.

Струк ту ра нав чаль ної про гра ми

Нав чаль на про гра ма скла да є ть ся з:

по яс ню валь ної за пис ки, де ви зна че но ме ту та зав дан ня нав-
чан ня ін фор ма ти ки, оха рак те ри зо ва но струк ту ру нав чаль ної 
про гра ми, вка за но особ ли во сті ор га ні за ції нав чан ня ін фор ма-
ти ки у про філь ній шко лі, кри те рії оці ню ван ня нав чаль них 
до сяг нень, а та кож на ве де но ре ко мен да ції що до ви кла дан ня 
нав чаль но го ма те ріа лу за про гра мою;
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змі сту нав чаль но го ма те ріа лу та ви мог що до рів ня нав чаль них 
до сяг нень уч нів;
до дат ків, де наведено пе ре лік кур сів за ви бо ром, які мо жуть 
до пов ню ва ти да ний курс, ва рі ан ти роз по ді лу нав чаль но го ча-
су для уч нів, які вив ча ли ін фор ма ти ку до 9 кла су, та пе ре лік 
ме то дич ної лі те ра ту ри.

Кри те рії оці ню ван ня нав чаль них до сяг нень уч нів

У на ве де ній ниж че таб ли ці вка за но кри те рії, за яки ми ви зна ча є ть-
ся рі вень нав чаль них до сяг нень уч ня та від по від ний бал. Слід вва-
жа ти, що знан ня, вмін ня та на вич ки уч ня від по ві да ють пев но му 
рів ню нав чаль них до сяг нень, як що во ни від по ві да ють кри те рію, 
вка за но му для цьо го рів ня, і кри те рі ям для всіх по пе ред ніх рів нів.

Рі вень
нав чаль них 
до сяг нень Ба ли Кри те рії оці н ю в ан ня нав чаль них до сяг нень уч нів

І.
 П

о ч
ат

 ко
 ви

й 1

Учень 
роз піз нає ок ре мі об’єкти, яви ща і фак ти пред мет-
ної га лу зі;
знає і ви ко нує пра ви ла тех ні ки без пе ки під час ро-
бо ти з комп’ютерною тех ні кою

–

–

2
Учень роз піз нає ок ре мі об’єкти, яви ща і фак ти пред-
мет ної га лу зі та мо же фраг мен тар но від тво ри ти 
знан ня про них

3
Учень має фраг мен тар ні знан ня не знач но го за галь-
но го об ся гу (мен ше по ло ви ни нав чаль но го ма те ріа-
лу) за від сут но сті сфор мо ва них умінь і на ви чок 

ІІ
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 ні
й

4

Учень
має по чат ко вий рі вень знань, мо же від тво ри ти 
знач ну час ти ну нав чаль но го ма те ріа лу (біль ше по-
ло ви ни);
ви ко нує еле мен тар не нав чаль не зав дан ня з до по-
мо гою вчи те ля;
має еле мен тар ні на вич ки ро бо ти на комп'ютері

–

–

–

5

Учень
має рі вень знань ви щий, ніж по чат ко вий;
мо же з до по мо гою вчи те ля від тво ри ти знач ну час-
ти ну нав чаль но го ма те ріа лу;
має стій кі на вич ки ви ко нан ня еле мен тар них дій 
з оп ра цю ван ня да них на комп'ютері 

–
–

–

6

Учень
по яс нює ос нов ні по нят тя нав чаль но го ма те ріа лу;
мо же са мо стій но від тво ри ти знач ну час ти ну нав-
чаль но го ма те ріа лу;
уміє за зраз ком ви ко на ти про сте нав чаль не зав-
дан ня;
має стій кі на вич ки ви ко нан ня ос нов них дій з оп ра-
цю ван ня да них на комп'ютері

–
–

–

–
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Рі вень
нав чаль них 
до сяг нень Ба ли Кри те рії оці н ю в ан ня нав чаль них до сяг нень уч нів

ІІ
І.

  Д
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7

Учень
уміє за сто со ву ва ти вив че ний ма те рі ал у стан дарт-
них си туа ці ях;
мо же по яс ни ти ос нов ні про це си, що від бу ва ю ть ся 
під час ро бо ти ін фор ма цій ної сис те ми, та на во ди-
ти влас ні при кла ди на під твер джен ня дея ких твер-
джень;
уміє ви ко ну ва ти нав чаль ні зав дан ня пе ред ба че ні 
про гра мою

–

–

–

8

Учень вміє
ана лі зу ва ти нав чаль ний ма те рі ал, в ці ло му са мо-
стій но за сто со ву ва ти йо го на прак ти ці;
кон тро лю ва ти влас ну ді яль ність;
са мо стій но ви прав ля ти вка за ні вчи те лем по мил ки;
са мо стій но ви зна ча ти спо сіб розв’язування нав-
чаль ної за да чі;
ви ко ри сто ву ва ти до від ко ві сис те ми про грам них 
за со бів

–

–
–
–

–

9

Учень:
віль но во ло діє нав чаль ним ма те ріа лом, за сто со-
вує знан ня на прак ти ці;
вміє сис те ма ти зу ва ти і уза галь ню ва ти от ри ма ні 
ві до мо сті;
са мо стій но зна хо дить і ви прав ляє до пу ще ні по-
мил ки;
мо же ар гу мен то ва но об ра ти ра ціо наль ний спо сіб 
ви ко нан ня нав чаль но го зав дан ня;
ви ко ри сто вує елек трон ні за со би для по шу ку по-
т ріб ної ін фор ма ції 

–

–

–

–

–

IV
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10

Знан ня, вмін ня і на вич ки уч ня від по ві да ють ви мо-
гам дер жав ної про гра ми у пов но му об ся зі. 
Учень 

во ло діє міц ни ми знан ня ми, са мо стій но ви зна чає 
про між ні ета пи влас ної нав чаль ної ді яль но сті, ана-
лі зує но ві фак ти, яви ща;
уміє са мо стій но зна хо ди ти до дат ко ві ві до мо сті та  
ви ко ри сто вує їх для реа лі за ції пос тав ле них пе ред 
ним нав чаль них зав дань, су джен ня йо го ло гіч ні 
та дос тат ньо об ґрун то ва ні;
має сфор мо ва ні на вич ки ке ру ван ня ін фор ма цій-
ни ми сис те ма ми

–

–

–
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Рі вень
нав чаль них 
до сяг нень Ба ли Кри те рії оці н ю в ан ня нав чаль них до сяг нень уч нів
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11

Учень
во ло діє уза галь не ни ми знан ня ми з пред ме та;
уміє пла ну ва ти осо би сту нав чаль ну ді яль ність, 
оці ню ва ти ре зуль та ти влас ної прак тич ної ро бо ти;
уміє са мо стій но зна хо ди ти дже ре ла різ но ма ніт-
них ві до мо стей і ви ко ри сто ву ва ти їх від по від но 
до ме ти і зав дань влас ної пі зна валь ної ді яль но сті;
ви ко ри сто вує на бу ті знан ня і вмін ня у не стан дарт-
них си туа ці ях;
уміє ви ко ну ва ти зав дан ня, не пе ред ба че ні нав чаль-
ною про гра мою;
має стій кі на вич ки ке ру ван ня ін фор ма цій ни ми 
сис те ма ми

–
–

–

–

–

–

12

Учень
має стій кі сис тем ні знан ня та твор чо їх ви ко ри сто-
вує у про це сі про дук тив ної ді яль но сті;
віль но опа но вує та ви ко ри сто вує но ві ін фор ма-
цій ні тех но ло гії для по пов нен ня влас них знань та 
розв’язування за дач;
має стій кі на вич ки ке ру ван ня ін фор ма цій ни ми 
сис те ма ми в не стан дарт них си туа ці ях

–

–

–

Ре ко мен да ції що до ви кла дан ня кур су 
за програмою

Про гра ма, згід но з ти по ви ми нав чаль ни ми пла на ми, роз ра хо ва на 
на уч нів, які до 9 кла су ще не вив ча ли ін фор ма ти ки. Про те ви-
кла дан ня за ці єю про гра мою мо же про во ди ти ся і в ос віт ніх за кла-
дах, де нав чан ня ін фор ма ти ки по чи на є ть ся ра ні ше, ніж з 9 кла су. 
У цьо му ви пад ку ті те ми про гра ми, які уч ні вже вив ча ли, мо жуть 
бу ти ско ро че ні або за мі не ні уро ка ми уза галь нен ня й сис те ма ти-
за ції знань з ви ко нан ням прак тич ної ро бо ти. Ви віль не ний час 
мо же бу ти ви ко ри ста ний для по глиб ле но го вив чен ня ін ших тем 
кур су за про гра ма ми кур сів за ви бо ром, пе ре лік яких на ве де но 
в до дат ку 1. Ви ко ри сто вую чи зазначені про гра ми кур сів за ви бо-
ром, вив чен ня ок ре мих тем мож на по глиб лю ва ти і в то му ви пад-
ку, ко ли у 9  кла сі ос нов ної шко ли на ін фор ма ти ку ви ді ля є ть ся 
біль ше 1 го д на тиж день. 

Під крес ли мо, що не за леж но від то го, в яко му об ся зі ін фор ма ти ка 
вив ча ла ся до 9 кла су, має бу ти про ве де но при найм ні один урок 
уза галь нен ня й сис те ма ти за ції знань з кож ної те ми да ної нав чаль-
ної про гра ми, а та кож всі 12 прак тич них ро біт, пе ред ба че них про-
гра мою (за ви нят ком прак тич них ро біт у тих те мах, що ви кла да-

Инна
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ю ть ся за про гра ма ми кур сів за ви бо ром). У до дат ку 2 на ве де но 
два ва рі ан ти роз по ді лу нав чаль них го дин для учнів, які вив ча ли 
ін фор ма ти ку до 9 кла су.

Слід за зна чи ти, що ця про гра ма пе ред ба чає по даль ше вив чен ня 
ін фор ма ти ки в 10 –12 кла сах стар шої шко ли або в тех ні ку мах, 
про фе сій но-тех ніч них учи ли щах то що. То му в ній не всі те ми 
ви світ лю ю ть ся пов ні стю, нав чан ня ро бо ті в Ін тер не ті та з сис-
те ма ми об роб ки тек сто вої ін фор ма ції роз по ді ля є ть ся між 9 і 10 
кла сами (див. про гра ми з ін фор ма ти ки тих самих ав то рів для 
10–12 кла сів за галь но ос віт ніх нав чаль них за кла дів). Це по яс ню є-
ть ся тим, що до зав дань ос нов ної шко ли на ле жить фор му ван ня в 
уч нів яко мо га шир шо го ба зи су знань і умінь, а от же, ви пу ск ни ку 
9 кла су кра ще во ло ді ти на по чат ко во му рів ні обо ма на зва ни ми 
тех но ло гія ми, ніж гли бо ко зна ти од ну, і бу ти зов сім не зна йо мим 
з ін шою.

За ува жи мо та кож, що ав то ри не ма ли на ме ті дог ма ти зу ва ти пос-
лі дов ність ви кла дан ня ма те ріа лу, ус ві дом люю чи, що змі сто ві 
зв’язки між ба гать ма те ма ми кур су є дос тат ньо слаб ки ми, а от же 
й стан дар ти за ція пев но го по ряд ку їх вив чен ня є не до ціль ною. 
Учи тель мо же змі ню ва ти по ря док вив чен ня і об сяг тем кур су за-
леж но від рів ня під го тов ки уч нів і тех ніч но го ос на щен ня шко ли, 
ви бу до вую чи в та кий спо сіб най більш до реч ну для кон крет но го 
нав чаль но го за кла ду або кла су тра єк то рію нав чан ня. Вод но час, 
змі нюю чи по ря док тем кур су, вчи тель не мо же по ру шу ва ти по ря-
док ви кла дан ня тем, між яки ми є сут тє ві змі сто ві за леж но сті. Та-
кі за леж но сті про ілю ст ро ва ні на рис. 1. Стріл ка, спря мо ва на від 
те ми А до те ми В, оз на чає, що для ус піш но го за сво єн ня те ми В 
учень має за сво ї ти ма те рі ал те ми А.

Рис. 1. Змі сто ві за леж но сті між те ма ми кур су ін фор ма ти ки 
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Про гра мою пе ред ба че но ви ко нан ня 12 прак тич них ро біт. Зміст 
всіх прак тич них ро біт діб ра но так, щоб вони три ва ли не більше 
25 хв (згід но з са ні тар ни ми нор ма ми що до три ва ло сті без пе рерв-
ної ро бо ти за комп’ютером уч нів цієї ві ко вої ка те го рії).

Учи тель мо же са мо стій но до би ра ти за со би по дан ня тео ре тич но-
го ма те ріа лу (пре зен та ція, що ві доб ра жа є ть ся на ек ра ні за до по-
мо гою муль ти ме дій но го про ек то ра, пре зен та ція, що від тво рю є-
ть ся на ек ра нах уч нів ських комп’ютерів, спіль на ро бо та уч нів та 
учи те ля над до ку мен том в се ре до ви щі ло каль ної ме ре жі то що) і 
ви зна ча ти фор му про ве ден ня прак тич них ро біт (ро бо та з еле мен-
та ми до слі джень, спіль на ро бо та в Ін тер не ті,  ла бо ра тор ні ро бо-
ти, тре ну валь ні впра ви, про ект ні ро бо ти, прак ти ку ми). Ос кіль ки 
на ета пах ак туа лі за ції, мо ти ва ції та без по се ред ньо го вив чен ня 
тео ре тич но го ма те ріа лу уро ку уч ням про по ну є ть ся пе ре гляд пре-
зен та цій них ма те ріа лів в елек трон но му ви гля ді, ме то ди ка про ве-
ден ня кож но го уро ку має бу ти ре тель но оп ра цьо ва на вчи те лем із 
ура ху ван ням за зна че них ви ще са ні тар них норм. 

Вив чен ня біль шо сті тем кур су має за вер шу ва ти ся те ма тич ним 
оці ню ван ням. Про те, в то му ви пад ку, ко ли вив чен ня ок ре мих 
тем за пла но ва но про тя гом 2–4  нав чаль них го дин, те ма тич не оці-
ню ван ня ре ко мен ду є ть ся про во ди ти відразу за кіль ко ма те ма ми. 
Зок ре ма, до ціль но по єд на ти оці ню ван ня з тем 1 і 2, 3 і 4, 6 і 7. 
Фор му про ве ден ня те ма тич них оці ню вань учи тель оби рає са мо-
стій но: кон троль ні ро бо ти, тес ту ван ня, ком плекс ні прак тич ні ро-
бо ти, за хист нав чаль них про ек тів то що.

Обов’язковими умо ва ми нав чан ня за про гра мою є на яв ність 
комп’ютерного кла су та вста нов ле но го про грам но го за без пе чен ня 
(орі єн тов ний пе ре лік про грам на ве де но ниж че). Комп’ютерний 
клас має ви ко ри сто ву ва ти ся на кож но му уро ці.

Ба жа ною умо вою є на яв ність у шко лі швид кіс но го ка на лу під-
клю чен ня до Ін тер не ту (128 кбіт/с або більше). Як що та ко го 
ка на лу немає, то прак тич ну час ти ну те ми «Ос но ви Ін тер не ту. 
Все світ ня па ву ти на й по шук в Ін тер не ті» мож на ско ро ти ти 
(як що під клю чен ня до Ін тер не ту здій сню є ть ся ви ключ но че-
рез ко му то ва ну те ле фон ну лі нію), сфор му лю ва ти як зав дан ня 
для са мо стій но го нав чан ня або ог ля до во го вив чен ня, а та кож 
ор га ні зу ва ти ро бо ту з імі та цій ним про грам ним за без пе чен ням 
(як що нав чаль ний за клад жодним чином не під клю че но до Ін-
тер не ту).
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Орі єн тов ний пе ре лік про грам но го за без пе чен ня, 
не об хід но го для ус піш но го нав чан ня за про гра мою кур су

Тип про грам но го за без пе чен ня При клад про гра ми

Опе ра цій на сис те ма з гра фіч ним ін тер-
фей сом

Windows, Linux

Веб-брау зер Internet Explorer, Opera
Тек сто вий про це сор MS Word
Век тор ний гра фіч ний ре дак тор (мож-
ли во, вбу до ва ний у се ре до ви ще офіс ної 
про гра ми)

MS Word, MS PowerPoint,
CorelDRAW 

Рас тро вий гра фіч ний ре дак тор Paint, Adobe Photoshop
Про гра ма для за пи су ін фор ма ції на оп тич-
ні но сії

Nero

Ар хі ва тор WinRar, WinZip
Ан ти ві рус на про гра ма Kaspersky, Symantec
Кла віа тур ний тре на жер Stamina, Aspekt

Як що у пе ре лі ку вка за но кіль ка про грам пев но го ти пу, це оз на-
чає, що мож на ви ко ри сто ву ва ти будь-яку з них, на ви бір учи те ля.

Роз по діл нав чаль них го дин на вив чен ня роз ді лів про гра ми

№ 
роз ді лу Роз діл нав чаль ної про гра ми

Кількість
го ди н

9 клас (32 год + 3 год ре зерв но го ча су)
1 Ін фор ма ція. Ін фор ма цій ні про це си та сис те ми 2
2 Апа рат не за без п е ч ен ня ін фор ма цій них сис тем 3

3 Сис тем не про грам не за без пе чен ня 7

4 Служ бо ве про грам не за без пе чен ня 3

5 Комп’ютерні ме ре жі 6

5.1 По нят тя про комп’ютерні ме ре жі. Ро бо та 
в ло каль ній ме ре жі

3

5.2 Ос но ви Ін тер не ту. Все світ ня па ву ти на й по-
шук в Ін тер не ті

3

6 Ос но ви ро бо ти з тек сто вою ін фор ма ці єю 4
7 Ос но ви комп’ютерної гра фі ки 7

7.1 За со би пе ре гля ду й пе ре тво рен ня гра фіч ної 
ін фор ма ції

1

7.2 Ос но ви рас тр о вої гра фі ки 3

7.3 Ос но ви век то р ної гра фі ки 3
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о
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 н
и

х
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о
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н

ь
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ч
н

ів

9
 к

л
а

с
 (

3
2

 г
о

д
 +

 3
 г

о
д

 р
е

 з
е

р
в

 н
о

 г
о

 н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

о
 г
о

 ч
а

 с
у

; 
1

 г
о

д
 н

а
 т

и
ж

 д
е

н
ь

)

З
м

іс
т

 н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

о
 го

 м
а

 т
е

 р
іа

 л
у

Н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

і 
д

о
 с

я
 г н

 е
н

 н
я

 у
ч

 н
ів

1.
 Ін

 ф
ор

 м
а ц

ія
. І

н ф
ор

 м
а ц

ій
 ні

 п
ро

 це
 си

 та
 с

ис
 те

 м
и 

(2
 го

д)
П

о н
ят

 тя
 п

ро
 і

н ф
ор

 м
а ц

ію
 т

а 
сп

о с
о б

и 
її 

по
 да

н н
я.

 Д
а н

і. 
Р

із
 но

 ви
 ди

 і
н ф

ор
 м

а ц
ій

 ни
х 

по
 ві

 до
м

 ле
нь

. 
В

и м
і р

ю
 ва

н н
я 

об
 ся

 гу
 д

а н
их

. 
П

о н
ят

 тя
 п

ро
 і

н ф
ор

 м
а ц

ій
 ну

 н
ад

 ли
ш

 ко
-

ві
ст

ь 
по

 ві
 до

м
 ле

нь
. С

по
 со

 би
 п

о д
ан

 ня
 і

 к
о д

у в
ан

 ня
 п

о в
і-

до
м

 ле
нь

, 
дв

ій
 ко

 ве
 к

о д
у в

ан
 ня

. 
В

и м
і р

ю
 ва

н н
я 

до
в ж

и н
и 

дв
ій

 ко
 во

 го
 

ко
 ду

. 
Ін

 ф
ор

 м
а ц

ій
 ні

 
пр

о ц
е с

и:
 

от
 ри

 м
ан

 ня
,  

зб
и р

ан
 ня

, з
бе

 рі
 га

н н
я,

 п
о ш

ук
, о

б р
об

 ка
 і 

пе
 ре

 да
 ва

н н
я 

ін
-

ф
ор

 м
а ц

ії.
О

б’
єк

ти
 т

а 
їх

 ні
 в

ла
с т

и в
о с

ті
.

П
о н

ят
 тя

 п
ро

 і
н ф

ор
 м

а ц
ій

 ні
 с

ис
 те

 м
и 

та
 т

ех
 но

 ло
 гі

ї. 
В

и д
и 

ін
 ф

ор
 м

а ц
ій

 ни
х 

си
с т

ем
. П

о н
ят

 тя
 п

ро
 ап

а р
ат

 не
 та

 п
ро

 гр
ам

-
не

 з
а б

ез
 пе

 че
н н

я 
ін

 ф
ор

 м
а ц

ій
 но

ї с
ис

 те
 м

и.
 Е

та
 пи

 р
оз

 ви
 тк

у 
та

 с
ф

е р
и 

за
 ст

о с
у в

ан
 ня

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ій

 ни
х 

те
х н

о л
о г

ій
. 

П
о н

ят
 тя

 п
ро

 і
н ф

ор
 м

а ц
ій

 ну
 к

ул
ь т

у р
у 

та
 і

н ф
ор

 м
а т

ич
 ну

 
ко

м
 пе

 те
нт

 ні
ст

ь.
 І

н ф
ор

 м
а т

и к
а 

як
 н

ау
 ка

 т
а 

га
 лу

зь
 д

і я
ль

-
но

 ст
і л

ю
 ди

 ни
.

У
че

нь
по

 яс
 ню

є 
по

ня
т т

я 
ін

 ф
ор

 м
а ц

ії,
 д

а н
их

, і
н ф

ор
 м

а ц
ій

 но
 го

 п
о в

і д
ом

-
ле

н н
я;

 п
он

ят
 тя

 п
ро

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ій

 ну
 н

ад
 ли

ш
 ко

 ві
ст

ь 
по

 ві
 до

м
 ле

нь
; 

по
ня

т т
я 

ін
 ф

ор
 м

а ц
ій

 но
ї 

си
с т

е м
и,

 а
па

 ра
т н

о г
о 

та
 п

ро
 гр

ам
 но

 го
 

за
 бе

з п
е ч

ен
 ня

, і
н ф

ор
 м

а ц
ій

 но
ї к

ул
ь т

у р
и 

та
 ін

 ф
ор

 м
а т

ич
 но

ї к
ом

 пе
-

те
нт

 но
 ст

і; 
по

 ня
т т

я 
пр

о 
ін

 ф
ор

 м
а т

и к
у 

як
 н

ау
 ку

 т
а 

га
 лу

зь
 д

і я
ль

 но
-

ст
і л

ю
 ди

 ни
;

оп
и с

ує
 с

по
 со

 би
 п

о д
ан

 ня
 п

о в
і д

ом
 ле

нь
, 

оц
і н

ю
 ва

н н
я 

кі
ль

 ко
 ст

і 
ін

 ф
ор

 м
а ц

ії;
 р

із
 но

 ви
 ди

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ій

 ни
х 

пр
о ц

е с
ів

: о
т р

и м
ан

 ня
, з

би
-

ра
н н

я,
 з

бе
 рі

 га
н н

я,
 п

о ш
у к

у,
 о

б р
об

 ки
 і

 п
е р

е д
а в

ан
 ня

 і
н ф

ор
 м

а ц
ії;

 
ет

а п
и 

ро
з в

и т
ку

 т
а 

сф
е р

и 
за

 ст
о с

у в
ан

 ня
 ін

 ф
ор

 м
а ц

ій
 ни

х 
те

х н
о л

о-
гі

й;
 р

із
 но

 ви
 ди

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ій

 ни
х 

си
с т

ем
; с

тр
ук

 ту
 ру

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ій

 но
ї 

си
с т

е м
и;

на
 зи

 ва
є 

ви
 ди

 п
о в

і д
ом

 ле
нь

;
да

є 
оз

 на
 че

н н
я 

од
и н

иц
ь 

ви
 м

і р
ю

 ва
н н

я 
до

в ж
и н

и 
дв

ій
 ко

 во
 го

 к
о-

ду
: б

і т
а,

 б
ай

 та
, к

і л
о б

ай
 та

, м
е г

а б
ай

 та
, г

і г
а б

ай
 та

, т
е р

а б
ай

 та
;

ум
іє

 в
и з

на
 ча

 ти
 д

ов
 ж

и н
у 

дв
ій

 ко
 во

 го
 к

о д
у 

по
 ві

 до
м

 ле
н н

я.

– – – – –
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2.
 А

па
 ра

т н
е 

за
 бе

з п
е ч

ен
 ня

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ій

 ни
х 

си
с т

ем
 (3

 го
д)

Т
и

 по
 ва

 а
р х

і т
ек

 ту
 ра

 п
ер

 со
 на

ль
 но

 го
 к

ом
п’

ю
те

ра
. 

К
ла

-
си

 ф
і к

а ц
ія

 т
а 

пр
и

 зн
а ч

ен
 ня

 а
па

 ра
т н

и
х 

за
 со

 бі
в:

 п
ри

 ст
ро

-
їв

 в
ве

 де
н н

я,
 в

и
 ве

 де
н н

я,
 з

бе
 рі

 га
н н

я 
та

 о
б р

об
 ки

 ін
 ф

ор
-

м
а ц

ії
. 

К
ла

 си
 ф

і к
а ц

ія
 т

а 
ос

 но
в н

і 
ха

 ра
к т

е р
и с

ти
 ки

 п
ро

 це
 со

 рі
в.

 
П

ри
н ц

ип
 д

ії 
та

 о
с н

ов
 ні

 х
а р

ак
 те

 ри
 ст

и к
и 

 н
ай

 бі
ль

ш
 п

о ш
и-

ре
 ни

х 
ви

 ді
в 

за
 па

м
’я

то
ву

ю
чи

х 
пр

и с
тр

о ї
в:

 д
ис

 ко
 ви

х 
на

 ко
-

пи
 чу

 ва
 чі

в,
 о

пе
 ра

 ти
в н

ої
 т

а 
ф

ле
ш

-п
ам

’я
ті

. К
ла

 си
 ф

і к
а ц

ія
 

та
 

ос
 но

в н
і 

ха
 ра

к т
е р

и с
ти

 ки
 

пр
ин

 те
 рі

в.
 

В
і д

ео
 си

с т
е м

а 
ко

м
п’

ю
те

ра
, 

пр
и з

на
 че

н н
я 

 т
а 

ос
 но

в н
і 

ха
 ра

к т
е р

и с
ти

 ки
 

її 
ск

ла
 до

 ви
х:

 м
о н

і т
о р

а,
 в

і д
ео

 ад
ап

 те
 ра

 т
а 

ві
 де

о п
ам

’я
ті

. 
М

ул
ь т

и м
е д

ій
 не

 о
б л

ад
 на

н н
я.

 К
о м

у н
і к

а ц
ій

 ні
 п

ри
 ст

ро
ї. 

Іс
 то

 рі
я 

ро
з в

и т
ку

 о
б ч

ис
 лю

 ва
ль

 но
ї 

те
х н

і к
и.

 П
о к

о л
ін

 ня
 

Е
О

М
.

П
ра

 ви
 ла

 т
ех

 ні
 ки

 б
ез

 пе
 ки

 п
ід

 ч
ас

 р
о б

о т
и 

на
 к

ом
п’

ю
те

рі
.

П
ра

к т
ич

 на
 р

о б
о т

а 
№

 1
. Р

о б
о т

а 
з 

кл
а в

іа
 ту

р н
и

м
 т

ре
 на

- 
ж

е р
ом

.

У
че

нь
по

 яс
 ню

є 
пр

и з
на

 че
н н

я 
ст

ру
к т

ур
 ни

х 
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м
 по

 не
н т

ів
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ер
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го
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ю
те
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; 

ві
д м

ін
 ні

ст
ь 

м
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в н
и м

и 
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ос

 ті
й н

и м
и 
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м
’я

то
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ю
чи

м
и 
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тр
оя

 м
и;
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ін

 ні
ст

ь 
м

іж
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ов
 ні

ш
 ні

 м
и 

та
 

вн
ут

 рі
ш

 ні
 м
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за

 па
м

’я
то

ву
ю

чи
м

и 
пр

и с
тр

оя
 м

и;
 п

ри
 зн

а ч
ен

 ня
 п
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-

ст
ро

 їв
, щ

о 
вх

о д
ят

ь 
до

 с
кл

а д
у 

м
ул

ь т
и м

е д
ій

 но
 го

 о
б л

ад
 на

н н
я;

оп
и с

ує
 т

и п
о в

у 
ар

 хі
 те

к т
у р

у 
пе

р с
о н

ал
ь н

о г
о 

ко
м

п’
ю

те
ра

; о
с н

ов
 ні

 
ха

 ра
к т

е р
и с

ти
 ки

 за
 па

м
’я

то
ву

ю
чи

х 
пр

и с
тр

о ї
в;

 п
ри

 зн
а ч

ен
 ня

 т
а 

ос
-

но
в н

і х
а р

ак
 те

 ри
 ст

и к
и 

м
о н

і т
о р

ів
 і 

ві
 де

о а
да

п т
е р

ів
; о

с н
ов

 ні
 х

а р
ак

-
те

 ри
 ст

и к
и 

пр
ин

 те
 рі

в;
 п

ри
н ц

ип
 д

ії 
на

 ко
 пи

 чу
 ва

 чі
в 

на
 м

аг
 ні

т н
их

 
та

 о
п т

ич
 ни

х 
ди

с к
ах

; ф
ун

к ц
іо

 на
ль

 не
 п

ри
 зн

а ч
ен

 ня
 т

а 
ос

 но
в н

і х
а-

ра
к т

е р
и с

ти
 ки

 п
ро

 це
 со

 рі
в;

 
на

 во
 ди

ть
 п

ри
 кл

а д
и 

пр
и с

тр
о ї

в 
вв

е д
ен

 ня
, в

и в
е д

ен
 ня

, з
бе

 рі
 га

н н
я 

та
 о

б р
об

 ки
 ін

 ф
ор

 м
а ц

ії.
кл

а с
и ф

і к
ує

 п
ро

 це
 со

 ри
, з

а п
ам

’я
то

ву
ю

чі
 п

ри
 ст

ро
ї, 

пр
и с

тр
ої

 в
ве

-
де

н н
я 

і в
и в

е д
ен

 ня
 ін

 ф
ор

 м
а ц

ії;
до

т р
и м

у є
 ть

 ся
 п

ра
 ви

л 
те

х н
і к

и 
бе

з п
е к

и 
пі

д 
ча

с 
ро

 бо
 ти

 н
а 

ко
м

-
п’

ю
те

рі
.
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3.
 С

ис
 те

м
 не

 п
ро

 гр
ам

 не
 з

а б
ез

 пе
 че

н н
я 

(7
 г

од
)

З
а г

ал
ь н

і в
і д

о м
о с

ті
 п

ро
 с

ис
 те

м
 не

, с
лу

ж
 бо

 ве
 т

а 
пр

и к
ла

д-
не

 п
ро

 гр
ам

 не
 за

 бе
з п

е ч
ен

 ня
. К

ла
 си

 ф
і к

а ц
ія

, о
с н

ов
 ні

 ф
ун

к -
ці

ї 
та

 с
кл

а д
о в

і 
оп

е р
а ц

ій
 ни

х 
си

с т
ем

. П
о н

ят
 тя

 п
ро

 я
д р

о 
оп

е р
а ц

ій
 но

ї с
ис

 те
 м

и,
 ін

 те
р ф

ей
с 

ко
 ри

 ст
у в

а ч
а,

 д
ра

й в
е р

и 
та

 у
ти

 лі
 ти

. Р
із

 но
 ви

 ди
 ін

 те
р ф

ей
 су

 к
о р

и с
ту

 ва
 ча

. П
о н

ят
 тя

 
ф

ай
 ло

 во
ї с

ис
 те

 м
и,

 в
ід

 м
ін

 но
 ст

і м
іж

 п
о ш

и р
е н

и м
и 

ф
ай

 ло
-

ви
 м

и 
си

с т
е м

а м
и.

 П
о н

ят
 тя

 ф
ай

 лу
, к

а т
а л

о г
у.

 І
м

’я
 ф

ай
 лу

 
та

 к
а т

а л
о г

у,
 р

оз
 ш

и р
ен

 ня
 і

м
е н

і 
ф

ай
 лу

. І
м

е н
а 

зо
в н

іш
 ні

х 
за

 па
м

’я
то

ву
ю

чи
х 

пр
и с

тр
о ї

в,
 ш

ля
х 

до
 ф

ай
 лу

. 
Р

о б
о т

а 
з 

ос
 но

в н
и м

и 
ел

е м
ен

 та
 м

и 
гр

а ф
іч

 но
 го

 ін
 те

р ф
ей

 су
 

ко
 ри

 ст
у в

а ч
а 

оп
е р

а ц
ій

 но
ї с

ис
 те

 м
и.

 В
и к

о р
и с

та
н н

я 
ві

 ко
н,

 
м

е н
ю

, е
ле

 м
ен

 ті
в 

ке
 ру

 ва
н н

я.
 

Р
о б

о т
а 

з 
об

’є
кт

ам
и 

ф
ай

 ло
 во

ї 
си

с т
е м

и:
 с

тв
о р

ен
 ня

, 
ко

-
пі

ю
 ва

н н
я,

 п
е р

е й
м

е н
у в

ан
 ня

, п
е р

е м
і щ

ен
 ня

 т
а 

ви
 да

 ле
н н

я 
об

’є
кт

ів
. В

и к
о р

и с
та

н н
я 

яр
 ли

 кі
в.

 В
и к

о р
и с

та
н н

я 
бу

 ф
е р

а 
об

 м
і н

у.
П

о ш
ук

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ії 

на
 к

ом
п’

ю
те

рі
. 

З
а п

ус
к 

пр
о г

ра
м

 н
а 

ви
 ко

 на
н н

я.
 Т

и п
и 

ф
ай

 лі
в.

 З
в’

яз
ок

 
ти

 пі
в 

ф
ай

 лі
в 

з 
пр

о г
ра

 м
а м

и 
та

 з
 р

оз
 ш

и р
ен

 ня
 м

и 
ім

ен
 

ф
ай

 лі
в.

В
и к

о р
и с

та
н н

я 
ав

 то
 но

м
 но

ї т
а 

он
 ла

й н
о в

ої
 д

о в
ід

 ки
 о

пе
 ра

-
ці

й н
ої

 с
ис

 те
 м

и.
  

У
че

нь
по

 яс
 ню

є 
ві

д м
ін

 ні
ст

ь 
м

іж
 с

ис
 те

м
 ни

м
, с

лу
ж

 бо
 ви

м
 т

а 
пр

и к
ла

д н
им

 
пр

о г
ра

м
 ни

м
 з

а б
ез

 пе
 че

н н
ям

; п
о н

ят
 тя

 я
д р

а 
оп

е р
а ц

ій
 но

ї с
ис

 те
 м

и,
 

ін
 те

р ф
ей

 су
 к

о р
и с

ту
 ва

 ча
, д

ра
й в

е р
а 

та
 у

ти
 лі

 ти
; п

о н
ят

 тя
 ф

ай
 ло

 во
ї 

си
с т

е м
и;

 в
ід

 м
ін

 но
 ст

і 
м

іж
 п

о ш
и р

е н
и м

и 
ф

ай
 ло

 ви
 м

и 
си

с т
е м

а м
и;

 
зм

іс
т 

ш
ля

 ху
 д

о 
ф

ай
 лу

; п
о н

ят
 тя

 ф
ай

 лу
 т

а 
ка

 та
 ло

 гу
, т

и п
у 

ф
ай

 лу
; 

по
 ня

т т
я 

та
 п

ри
 зн

а ч
ен

 ня
 я

р л
и к

ів
; н

е о
б х

ід
 ні

ст
ь 

пе
 рі

о д
ич

 но
ї п

е р
е-

ві
р к

и 
та

 о
чи

 щ
ен

 ня
 д

ис
 кі

в;
оп

и с
ує

 п
ри

 зн
а ч

ен
 ня

 т
а 

ос
 но

в н
і ф

ун
к ц

ії 
оп

е р
а ц

ій
 но

ї с
ис

 те
 м

и;
 о

с-
но

в н
і п

ра
 ви

 ла
 р

о б
о т

и 
з 

об
’є

кт
ам

и 
ф

ай
 ло

 во
ї с

ис
 те

 м
и;

 р
із

 но
 ви

 ди
 

ін
 те

р ф
ей

 су
 к

о р
и с

ту
 ва

 ча
; с

по
 со

 би
 з

а п
ус

 ку
 п

ро
 гр

ам
 н

а 
ви

 ко
 на

н-
ня

; с
по

 сі
б 

ві
д н

ов
 ле

н н
я 

ви
 да

 ле
 ни

х 
да

 ни
х;

 м
е т

о д
и к

у 
вс

та
 но

в л
ен

-
ня

 й
 в

и д
а л

ен
 ня

 п
ро

 гр
ам

 но
 го

 з
а б

ез
 пе

 че
н н

я;
 

ро
з п

із
 на

є 
ф

ай
 ли

 т
а 

ка
 та

 ло
 ги

; і
м

е н
а,

 р
оз

 ш
и р

ен
 ня

 і
м

ен
 т

а 
ти

 пи
 

ф
ай

 лі
в;

 ф
ай

 ли
, я

ки
м

 з
і с

та
в л

е н
і п

ро
 гр

а м
и;

 с
та

н д
ар

т н
і і

м
е н

а 
зо

в-
ні

ш
 ні

х 
за

 па
м

’я
то

ву
ю

чи
х 

пр
и с

тр
о ї

в 
ко

м
п’

ю
те

ра
;

кл
а с

и ф
і к

ує
 о

пе
 ра

 ці
й н

і с
ис

 те
 м

и 
за

 т
и п

ом
 ін

 те
р ф

ей
 су

 к
о р

и с
ту

 ва
-

ча
, з

а 
кі

ль
 кі

 ст
ю

 к
о р

и с
ту

 ва
 чі

в 
та

 п
ро

 гр
ам

, щ
о 

пр
а ц

ю
 ю

ть
 у

 с
ис

 те
-

м
і о

д н
о ч

ас
 но

;
ум

іє
 п

е р
е м

і щ
у в

а т
и,

 в
ід

 кр
и в

а т
и,

 р
оз

 го
р т

а т
и,

 з
го

р т
а т

и 
ві

к н
а 

та
 

зм
і н

ю
 ва

 ти
 ї

х н
ій

 р
оз

 м
ір

; в
и з

на
 ча

 ти
 й

 з
а п

и с
у в

а т
и 

ш
ля

х 
до

 ф
ай

-
лу

; п
е р

е х
о д

и т
и 

до
 ф

ай
 лу

 з
а 

за
 да

 ни
м

 ш
ля

 хо
м

; в
и д

і л
я т

и 
об

’є
кт

и 
та

 г
ру

 пи
 о

б’
єк

ті
в 

дл
я 

ви
 ко

 на
н н

я 
оп

е р
а ц

ій
 н

ад
 н

и м
и;
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З
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іс
т

 н
а
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а
л

ь
 н

о
 го

 м
а

 т
е

 р
іа

 л
у

Н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

і 
д

о
 с

я
 г н

 е
н

 н
я

 у
ч

 н
ів

В
ст

а н
ов

 ле
н н

я 
й 

ви
 да

 ле
н н

я 
пр

о г
ра

м
. В

ід
 но

в л
ен

 ня
 в

и д
а-

ле
 ни

х 
да

 ни
х.

 П
ро

 гр
а м

а 
пе

 ре
 ві

р к
и 

й 
оч

и щ
ен

 ня
 д

ис
 кі

в.
 

Д
еф

 ра
г м

ен
 та

 ці
я 

ди
с к

ів
. К

он
 тр

ол
ь н

і т
оч

 ки
 в

ід
 но

в л
ен

 ня
 

оп
е р

а ц
ій

 но
ї с

ис
 те

 м
и.

 
П

ра
к т

ич
 на

 р
о б

о т
а 

№
 2

. Р
о б

о т
а 

з 
ін

 те
р ф

ей
 со

м
 к

о р
и с

ту
-

ва
 ча

 о
пе

 ра
 ці

й н
ої

 с
ис

 те
 м

и.
П

ра
к т

ич
 на

 р
о б

о т
а 

№
 3

. Р
о б

о т
а 

з 
 о

б’
єк

та
м

и 
ф

ай
 ло

 во
ї 

си
с т

е м
и.

 
П

ра
к т

ич
 на

 р
о б

о т
а 

№
 4

. 
П

о ш
ук

 і
н ф

ор
 м

а ц
ії 

на
 к

ом
-

п’
ю

те
рі

.

ум
іє

 с
тв

о р
ю

 ва
 ти

 к
а т

а л
о г

и,
 я

р л
и к

и 
(п

о с
и л

ан
 ня

 н
а 

ф
ай

 ли
, к

а т
а-

ло
 ги

 а
бо

 д
ис

 ки
);

 п
е р

е й
м

е н
о в

у в
а т

и 
ф

ай
 ли

 т
а 

ка
 та

 ло
 ги

; в
и д

а л
я т

и 
ф

ай
 ли

 т
а 

ка
 та

 ло
 ги

; к
о п

ію
 ва

 ти
 й

 п
е р

е м
і щ

у в
а т

и 
ф

ай
 ли

 т
а 

ка
 та

-
ло

 ги
 з

 в
и к

о р
и с

та
н н

ям
 т

а 
бе

з 
ви

 ко
 ри

 ст
ан

 ня
 б

у ф
е р

у 
об

 м
і н

у;
 з

а-
пу

с к
а т

и 
пр

о г
ра

 м
и 

на
 в

и к
о н

ан
 ня

; в
ід

 кр
и в

а т
и 

ф
ай

 ли
, т

и п
и 

як
их

 
зв

’я
за

ні
 з

 п
ро

 гр
а м

а м
и;

 з
ве

р т
а т

и с
я 

до
 с

лу
ж

 би
 т

ех
 ні

ч н
ої

 п
ід

 тр
им

-
ки

 в
и р

об
 ни

 кі
в 

оп
е р

а ц
ій

 но
ї с

ис
 те

 м
и 

та
 п

ри
 кл

ад
 но

 го
 п

ро
 гр

ам
 но

-
го

 за
 бе

з п
е ч

ен
 ня

; в
ст

а н
ов

 лю
 ва

 ти
 й

 в
и д

а л
я т

и 
пр

о г
ра

 м
и 

за
 д

о п
о м

о-
го

ю
 с

пе
 ці

 ал
ь н

их
 з

а с
о б

ів
, щ

о 
на

 да
 ю

 ть
 ся

 о
пе

 ра
 ці

й н
ою

 с
ис

 те
 м

ою
; 

ві
д н

ов
 лю

 ва
 ти

 в
и д

а л
е н

і 
ф

ай
 ли

 т
а 

па
п к

и;
 с

тв
о р

ю
 ва

 ти
 р

е з
ер

в н
і 

ко
 пі

ї ф
ай

 лі
в 

та
 п

а п
ок

; с
тв

о р
ю

 ва
 ти

 к
он

 тр
ол

ь н
і т

оч
 ки

 в
ід

 но
в л

ен
-

ня
 т

а 
ви

 зн
а ч

а т
и 

ро
з к

ла
д 

їх
 а

в т
о м

а т
ич

 но
 го

 с
тв

о р
ен

 ня
; п

о в
ер

 та
 ти

 
ст

ан
 с

ис
 те

м
 ни

х 
ф

ай
 лі

в 
до

 к
он

 тр
ол

ь н
ої

 т
оч

 ки
 в

ід
 но

в л
ен

 ня
; з

на
-

хо
 ди

 ти
 н

а 
ко

м
п’

ю
те

рі
 п

от
рі

бн
у 

ін
 ф

ор
 м

а ц
ію

 в
 а

в т
о м

а т
и з

о в
а н

о-
м

у 
ре

 ж
и м

і; 
ви

 зн
а ч

а т
и 

не
 об

 хі
д н

іс
ть

 д
еф

 ра
г м

ен
 та

 ці
ї д

ис
 кі

в;
ви

 ко
 ри

 ст
о в

ує
 е

ле
 м

ен
 ти

 к
е р

у в
ан

 ня
 д

ля
 в

и к
о н

ан
 ня

 д
ій

 у
 с

е р
е д

о-
ви

 щ
і 

оп
е р

а ц
ій

 но
ї 

си
с т

е м
и;

 м
е н

ю
 в

ік
 на

 п
ап

 ки
 т

а 
го

 ло
в н

е 
м

е н
ю

 
оп

е р
а ц

ій
 но

ї 
си

с т
е м

и;
 б

у ф
ер

 о
б м

і н
у 

дл
я 

ко
 пі

ю
 ва

н н
я 

та
 п

е р
е м

і-
щ

ен
 ня

 ф
ай

 лі
в,

 к
а т

а л
о г

ів
 т

а 
яр

 ли
 кі

в;
 а

в т
о н

ом
 ну

 т
а 

он
 ла

й н
о в

у 
до

-
ві

д к
у 

оп
е р

а ц
ій

 но
ї с

ис
 те

 м
и;

 з
а с

о б
и 

ав
 то

 м
а т

и з
о в

а н
о г

о 
по

 ш
у к

у 
ін

-
ф

ор
 м

а ц
ії 

на
 к

ом
п’

ю
те

рі
; з

а с
о б

и 
ві

д н
ов

 ле
н н

я 
ст

а н
у 

си
с т

ем
 ни

х 
да

-
ни

х;
 п

ро
 гр

а м
у 

пе
 ре

 ві
р к

и 
й 

оч
и щ

ен
 ня

 д
ис

 кі
в;

 п
ро

 гр
а м

у 
де

ф
 ра

г-
  

м
ен

 та
 ці

ї д
ис

 кі
в.
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т
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о
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а

 т
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іа

 л
у

Н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

і 
д

о
 с

я
 г н

 е
н

 н
я

 у
ч

 н
ів

4.
 С

лу
ж

 бо
 ве

 п
ро

 гр
ам

 не
 з

а б
ез

 пе
 че

н н
я 

(3
 г

од
)

П
о н

ят
 тя

 к
ом

п’
ю

те
рн

ог
о 

ві
 ру

 су
. І

с т
о р

ія
 т

а 
кл

а с
и ф

і к
а ц

ія
 

ві
 ру

 сі
в 

і 
тр

о я
н с

ьк
их

 п
ро

 гр
ам

. 
П

ри
 зн

а ч
ен

 ня
, 

пр
ин

 ци
п 

ді
ї т

а 
кл

а с
и ф

і к
а ц

ія
  а

н т
и в

і р
ус

 ни
х 

пр
о г

ра
м

. Р
о б

о т
а 

в 
се

-
ре

 до
 ви

 щ
і а

н т
и в

і р
ус

 но
ї п

ро
 гр

а м
и.

 П
ра

 ви
 ла

 п
ро

 ф
і л

ак
 ти

-
ки

 з
а р

а ж
ен

 ня
 к

ом
п’

ю
те

ра
 в

і р
у с

а м
и.

С
ти

 сн
ен

ня
, а

р х
і в

у в
ан

 ня
 т

а 
ро

 за
р х

і в
у в

ан
 ня

   д
а н

их
. А

р х
і-

ва
 то

 ри
 т

а 
оп

е р
а ц

ії 
з 

ар
 хі

 ва
 м

и.
З

а п
ис

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ії 

на
 о

п т
ич

 ні
 н

о с
ії.

 Ф
ор

 м
а т

у в
ан

 ня
 т

а 
ко

-
пі

ю
 ва

н н
я 

ди
с к

ів
.

П
ра

к т
ич

 на
 р

о б
о т

а 
№

 5
. З

а х
ис

т 
ко

м
п’

ю
те

ра
 в

ід
 в

і р
у с

ів
.

П
ра

к т
ич

 на
 р

о б
о т

а 
№

 6
. А

р х
і в

у в
ан

 ня
 т

а 
ро

 за
р х

і в
у в

ан
 ня

 
да

 ни
х.

У
че

нь
по

 яс
 ню

є 
по

 ня
т т

я 
та

 з
а г

ал
ь н

ий
 п

ри
н ц

ип
 д

ії 
ві

 ру
 су

; в
ід

 м
ін

 но
 ст

і 
м

іж
 в

і р
у с

а м
и 

та
 т

ро
 ян

 сь
 ки

 м
и 

пр
о г

ра
 м

а м
и;

 п
ра

 ви
 ла

 п
ро

 ф
і л

ак
 ти

-
ки

 з
а р

а ж
ен

 ня
 к

ом
п’

ю
те

ра
 в

і р
у с

а м
и;

м
ає

 у
яв

 ле
н н

я 
пр

о 
пр

ин
 ци

 пи
 с

ти
 сн

ен
ня

 ін
 ф

ор
 м

а ц
ії;

оп
и с

ує
 о

со
б л

и в
о с

ті
 з

а в
ан

 та
 ж

у в
ал

ь н
их

 і 
ф

ай
 ло

 ви
х 

ві
 ру

 сі
в,

 м
ак

-
ро

 ві
 ру

 сі
в,

 м
е р

еж
 ни

х 
ві

 ру
 сі

в,
 в

і р
у с

ів
-х

ро
 ба

 кі
в 

і т
ро

 ян
 сь

ки
х 

пр
о-

гр
ам

; 
пр

и з
на

 че
н н

я 
ан

 ти
 ві

 ру
с н

их
 п

ро
 гр

ам
-с

ка
 не

 рі
в,

 м
о н

і т
о р

ів
, 

ре
 ві

 зо
 рі

в,
 б

ло
 ку

 ва
ль

 ни
 кі

в;
 

ви
 зн

а ч
ає

 н
е о

б х
ід

 ні
ст

ь 
і д

о ц
іл

ь н
іс

ть
 с

ти
 сн

ен
ня

 д
а н

их
;

ро
з п

із
 на

є 
ф

ай
 ли

 а
р х

і в
ів

;
ви

 ко
 ри

 ст
о в

ує
 а

н т
и в

і р
ус

 не
 п

ро
 гр

ам
 не

 з
а б

ез
 пе

 че
н н

я 
дл

я 
од

 но
 ра

-
зо

 во
 го

 т
а 

пе
 рі

о д
ич

 но
 го

 с
ка

 ну
 ва

н н
я 

й 
лі

 ку
 ва

н н
я 

ф
ай

 лі
в 

і д
ис

 кі
в;

 
пр

о г
ра

 м
у-

ар
 хі

 ва
 то

р 
дл

я 
ст

во
 ре

н н
я 

й 
ро

з п
а к

у в
ан

 ня
 а

р х
і в

ів
 у

 
ф

ор
 м

а т
і R

A
R

 і 
Z

IP
; п

ро
 гр

а м
у 

дл
я 

за
 пи

 су
 ін

 ф
ор

 м
а ц

ії 
на

 о
п т

ич
 ні

 
но

 сі
ї;

ум
іє

 с
ка

 ну
 ва

 ти
 й

 л
і к

у в
а т

и 
па

п к
и 

й 
ди

с к
и;

 н
а с

тр
ою

 ва
 ти

 п
а р

а м
ет

-
ри

 п
е р

іо
 ди

ч н
ої

 а
н т

и в
і р

ус
 но

ї 
пе

 ре
 ві

р к
и 

й 
ав

 то
 м

а т
ич

 но
 го

 о
но

в-
ле

н н
я 

ан
 ти

 ві
 ру

с н
их

 б
аз

; з
а п

и с
у в

а т
и 

да
 ні

 н
а 

оп
 ти

ч н
і д

ис
 ки

; ф
ор

-
м

а т
у в

а т
и 

зо
в н

іш
 ні

 н
о с

ії 
ін

 ф
ор

 м
а ц

ії,
 т

а к
і я

к 
гн

уч
 кі

 а
бо

 о
п т

ич
 ні

 
ди

с к
и,

 п
ри

 ст
ро

ї ф
ле

ш
-п

ам
’я

ті
; с

тв
о р

ю
 ва

 ти
 к

о п
ії 

оп
 ти

ч н
их

 д
ис

-
кі

в;
 а

р х
і в

у в
а т

и 
та

 р
о з

ар
 хі

 во
 ву

 ва
 ти

 ф
ай

 ли
 і 

па
п к

и;
 д

о д
а в

а т
и 

ф
ай

-
ли

 і 
па

п к
и 

до
 н

а я
в н

их
 а

р х
і в

ів
 т

а 
ви

 да
 ля

 ти
 їх

 з
 а

р х
і в

ів
.
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5.
 К

ом
п’

ю
те

рн
і м

е р
е ж

і (
6 

го
д)

5.
1.

 П
о н

ят
 тя

 п
ро

 к
ом

п’
ю

те
рн

і м
е р

е ж
і. 

Р
о б

о т
а 

в 
ло

 ка
ль

-
ні

й 
м

е р
е ж

і (
3 

го
д)

П
о н

ят
 тя

 п
ро

 г
ло

 ба
ль

 ну
 т

а 
ло

 ка
ль

 ну
 к

ом
п’

ю
те

рн
і м

е р
е-

ж
і. 

А
па

 ра
т н

е 
й 

пр
о г

ра
м

 не
 з

а б
ез

 пе
 че

н н
я 

м
е р

еж
. П

о н
ят

-
тя

 п
ро

 с
ер

 ве
р 

та
 к

лі
 єн

т с
ьк

ий
 к

ом
п’

ю
те

р.
 М

е р
еж

 ні
 п

ро
-

то
 ко

 ли
. 

П
о н

ят
 тя

 р
о б

о ч
ої

 г
ру

 пи
, 

до
 м

е н
у,

 к
о р

и с
ту

 ва
 ча

 й
 с

е а
н с

у 
ко

 ри
 ст

у в
а ч

а;
 в

хі
д 

у 
ло

 ка
ль

 ну
 м

е р
е ж

у.
 П

о н
ят

 тя
 п

ро
 п

ра
-

ва
 д

ос
 ту

 пу
 д

о 
ре

 су
р с

ів
. Н

а в
і г

а ц
ія

 л
о к

ал
ь н

ою
 м

е р
е ж

ею
. 

С
пі

ль
 не

 в
и к

о р
и с

та
н н

я 
ф

ай
 лі

в 
і п

а п
ок

. Н
а д

ан
 ня

 д
ос

 ту
 пу

 
до

 р
е с

ур
 сі

в.
 С

пі
ль

 не
 в

и к
о р

и с
та

н н
я 

пр
ин

 те
 рі

в 
і с

пі
ль

 ни
й 

до
с т

уп
 д

о 
гл

о б
ал

ь н
ої

 м
е р

е ж
і. 

В
ід

 да
 ле

 не
 к

е р
у в

ан
 ня

 к
ом

п’
ю

те
ро

м
.

П
ра

к т
ич

 на
 р

о б
о т

а 
№

 7
. С

пі
ль

 не
 в

и к
о р

и с
та

н н
я 

ре
 су

р-
сі

в 
ло

 ка
ль

 но
ї м

е р
е ж

і.

У
че

нь
по

 яс
 ню

є 
по

 ня
т т

я 
гл

о б
ал

ь н
ої

 т
а 

ло
 ка

ль
 но

ї к
ом

п’
ю

те
рн

их
 м

е р
еж

, 
ро

 бо
 чо

ї г
ру

 пи
, д

о м
е н

у,
 к

о р
и с

ту
 ва

 ча
 й

 с
е а

н с
у 

ко
 ри

 ст
у в

а ч
а,

 п
ра

в 
до

с т
у п

у 
до

 р
е с

ур
 сі

в,
 с

ер
 ве

 ра
 т

а 
кл

і є
нт

 сь
 ко

 го
 к

ом
п’

ю
те

ра
;

ро
з р

із
 ню

є 
ло

 ка
ль

 ну
 м

е р
е ж

у 
та

 г
ло

 ба
ль

 ну
 м

е р
е ж

у;
 в

хі
д 

до
 с

е а
н-

су
 к

о р
и с

ту
 ва

 ча
 н

а 
ло

 ка
ль

 но
 м

у 
ко

м
п’

ю
те

рі
 т

а 
вх

ід
 д

о 
м

е р
еж

 но
 го

 
до

 м
е н

у;
 к

ом
п’

ю
те

р-
кл

і є
нт

 і 
ко

м
п’

ю
те

р-
се

р в
ер

;
на

 зи
 ва

є 
пр

о т
о к

о л
и,

 щ
о 

за
 ст

о с
о в

у ю
 ть

 ся
 в

 л
о к

ал
ь н

их
 м

е р
е ж

ах
; 

об
 ла

д н
ан

 ня
, н

е о
б х

ід
 не

 д
ля

 о
р г

а н
і з

а ц
ії 

ло
 ка

ль
 но

ї м
е р

е ж
і т

а 
пі

д-
кл

ю
 че

н н
я 

до
 н

еї
 к

ом
п’

ю
те

рі
в;

оп
и с

ує
 с

по
 со

 би
 н

а в
і г

а ц
ії 

ло
 ка

ль
 но

ю
 м

е р
е ж

ею
 в

 с
е р

е д
о в

и щ
і о

пе
-

ра
 ці

й н
ої

 с
ис

 те
 м

и;
 п

ри
 зн

а ч
ен

 ня
 о

с н
ов

 ни
х 

м
е р

еж
 ни

х 
пр

о т
о к

о л
ів

; 
сп

о с
о б

и 
ор

 га
 ні

 за
 ці

ї с
пі

ль
 но

 го
 д

ос
 ту

 пу
 д

о 
Ін

 те
р н

е т
у;

ум
іє

 в
ід

 кр
и в

а т
и 

ф
ай

 ли
 т

а 
па

п к
и 

на
 і

н ш
их

 к
ом

п’
ю

те
ра

х 
ло

-
ка

ль
 но

ї 
м

е р
е ж

і; 
ко

 пі
ю

 ва
 ти

 т
а 

пе
 ре

 м
і щ

у в
а т

и 
да

 ні
 м

іж
 р

із
 ни

 м
и 

ко
м

п’
ю

те
ра

м
и 

м
е р

е ж
і; 

на
 да

 ва
 ти

 с
пі

ль
 ни

й 
до

с т
уп

 д
о 

па
 по

к 
на

 
кл

і є
нт

 сь
 ко

 м
у 

ко
м

п’
ю

те
рі

; 
ви

 ко
 ри

 ст
о в

у в
а т

и 
м

е р
еж

 ни
й 

пр
ин

-
те

р;
 в

и к
о р

и с
то

 ву
 ва

 ти
 с

ис
 те

м
 ні

 з
а с

о б
и 

ві
д д

а л
е н

о г
о 

ке
 ру

 ва
н н

я 
ко

м
п’

ю
те

ро
м

.
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м
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т
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а
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а

 т
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Н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

і 
д

о
 с

я
 г н

 е
н

 н
я

 у
ч

 н
ів

5.
2.

 О
с н

о в
и 

Ін
 те

р н
е т

у.
 В

се
 св

іт
 ня

 п
а в

у т
и н

а 
й 

по
 ш

ук
 

в 
Ін

 те
р н

е т
і (

3 
го

д)
П

ри
 зн

а ч
ен

 ня
 й

 с
тр

ук
 ту

 ра
 м

е р
е ж

і 
Ін

 те
р н

ет
. П

ро
 то

 ко
 ли

 
Ін

 те
р н

е т
у.

 А
д р

е с
а ц

ія
 в

 І
н т

ер
 не

 ті
, п

о н
ят

 тя
 I

P
-а

д р
е с

и,
 д

о-
м

ен
 но

 го
 ім

е н
і т

а 
U

R
L

-а
д р

е с
и.

 С
по

 со
 би

 п
ід

 кл
ю

 че
н н

я 
до

 
Ін

 те
р н

е т
у,

 ф
ун

к ц
ії 

пр
о в

ай
 де

 ра
. С

лу
ж

 би
 І

н т
ер

 не
 ту

. П
о-

ня
т т

я 
гі

 пе
р т

ек
 ст

о в
о г

о 
до

 ку
 м

ен
 та

, г
і п

ер
 по

 си
  ла

 нн
я,

 в
еб

-
ст

о р
ін

 ки
 т

а 
ве

б-
са

й т
у.

 П
о н

ят
 тя

 В
се

 св
іт

нь
ої

 п
а в

у т
и н

и 
та

 
на

 ві
 га

 ці
я 

не
ю

. 
В

и к
о р

и с
та

н н
я 

та
 н

а с
тр

ою
 ва

н н
я 

бр
ау

 зе
 ра

. 
 В

и б
ір

 с
ис

-
те

 м
и 

ко
 ду

 ва
н н

я 
пі

д 
ча

с 
пе

 ре
 гл

я д
у 

ве
б-

ст
о р

і н
ок

. 
З

бе
-

ре
 ж

ен
 ня

 в
еб

-с
то

 рі
 но

к 
та

 ї
х 

ф
ра

г м
ен

 ті
в 

на
 л

о к
ал

ь н
о м

у 
ко

м
п’

ю
те

рі
. В

и к
о р

и с
та

н н
я 

сп
и с

ку
 с

ай
 ті

в,
 о

б р
а н

их
 д

ля
 

ш
ви

д к
о г

о 
до

с т
у п

у.
 

З
а с

о б
и 

по
 ш

у к
у 

ін
 ф

ор
 м

а ц
ії 

в 
Ін

 те
р н

е т
і. 

П
ри

н ц
и п

и 
ф

ун
к-

ці
о н

у в
ан

 ня
 в

еб
-к

а т
а л

о г
ів

 т
а 

по
 ш

у к
о в

их
 с

ис
 те

м
. С

тр
а т

е-
гі

ї п
о ш

у к
у 

ін
 ф

ор
 м

а ц
ії.

 
П

ра
к т

ич
 на

 р
о б

о т
а 

№
 8

. П
о ш

ук
 ін

 ф
ор

 м
а ц

ії 
в 

Ін
 те

р н
е т

і.

У
че

нь
по

 яс
 ню

є 
пр

и з
на

 че
н н

я 
м

е р
е ж

і 
Ін

 те
р н

ет
; 

по
 ня

т т
я 

U
R

L
-а

д р
е-

си
, 

IP
-а

д р
е с

и,
 т

а 
до

 м
ен

 но
 го

 і
м

е н
і; 

пр
а в

и л
а 

ад
 ре

 са
 ці

ї 
ре

 су
р с

ів
 

в 
Ін

 те
р н

е т
і; 

пр
и з

на
 че

н н
я 

на
й п

о ш
и р

е н
і ш

их
 с

лу
ж

б 
Ін

 те
р н

е т
у:

 
ве

б-
се

р в
і с

у,
 е

ле
к т

ро
н н

ої
 п

ош
 ти

, 
те

 ле
 ко

н ф
е р

ен
 ці

й,
 ф

ай
 ло

 во
 го

 
се

р в
і с

у,
 в

ід
 да

 ле
 но

 го
 к

е р
у в

ан
 ня

 к
ом

п’
ю

те
ро

м
, 

ін
 те

 ра
к т

ив
 но

 го
 

сп
іл

 ку
 ва

н н
я,

 I
P

-т
е л

е ф
о н

ії;
 п

ри
 зн

а ч
ен

 ня
 о

с н
ов

 ни
х 

пр
о т

о к
о л

ів
 

Ін
 те

р н
е т

у;
 п

о н
ят

 тя
 г

і п
ер

 те
к с

то
 во

 го
 д

о к
у м

ен
 та

 й
 г

і п
ер

 по
 си

 ла
н-

ня
, в

еб
-с

то
 рі

н к
и 

та
 в

еб
-с

ай
 ту

, В
се

 св
іт

нь
ої

 п
а в

у т
и н

и;
 ф

ун
к ц

ії 
ін

-
те

р н
ет

-п
ро

 ва
й д

е р
а;

на
 во

 ди
ть

 п
ри

 кл
а д

и 
U

R
L

-а
д р

ес
 і 

до
 м

ен
 ни

х 
ім

ен
;

оп
и с

ує
 с

по
 со

 би
 п

ід
 кл

ю
 че

н н
я 

до
 І

н т
ер

 не
 ту

 з
а 

до
 по

 м
о г

ою
 в

ід
 да

-
ле

 но
 го

 д
ос

 ту
 пу

 т
а 

че
 ре

з 
ко

м
п’

ю
те

р-
ш

лю
з 

ло
 ка

ль
 но

ї м
е р

е ж
і;

ви
 ко

 ри
 ст

о в
ує

 б
ра

у з
ер

 д
ля

 н
а в

і г
а ц

ії 
Ін

 те
р н

е т
ом

; 
ве

б-
ка

 та
 ло

 ги
 

і п
о ш

у к
о в

і с
ис

 те
 м

и 
дл

я 
зн

а х
о д

ж
ен

 ня
 ін

 ф
ор

 м
а ц

ії 
в 

Ін
 те

р н
е т

і;
ум

іє
 в

ід
 кр

и в
а т

и 
у 

ві
к н

і б
ра

у з
е р

а 
ве

б-
ст

о р
ін

 ку
 із

 з
а д

а н
ою

 а
д р

е-
со

ю
; в

и б
и р

а т
и 

си
с т

е м
у 

ко
 ду

 ва
н н

я 
дл

я 
пе

 ре
 гл

я д
у 

ве
б-

ст
о р

і н
ок

; 
ст

во
 рю

 ва
 ти

 т
а 

ре
 да

 гу
 ва

 ти
 с

пи
 со

к 
са

й т
ів

, о
б р

а н
их

 д
ля

 ш
ви

д к
о г

о 
пе

 ре
 гл

я д
у;

 з
бе

 рі
 га

 ти
 в

еб
-с

то
 рі

н к
и 

на
 л

о к
ал

ь н
о м

у 
ко

м
п’

ю
те

рі
; 

зн
а х

о д
и т

и 
в 

Ін
 те

р н
е т

і і
н ф

ор
 м

а ц
ію

 н
а 

за
 да

 ну
 т

е м
у;

 о
би

 ра
 ти

 с
тр

а-
те

 гі
ю

 п
о ш

у к
у 

ін
 ф

ор
 м

а ц
ії 

в 
Ін

 те
р н

е т
і.
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я
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ів

6.
 О

с н
о в

и 
ро

 бо
 ти

 з
 т

ек
 ст

о в
ою

 ін
 ф

ор
 м

а ц
і є

ю
 (

4 
го

д)
П

ри
 зн

а ч
ен

 ня
, м

ож
 ли

 во
 ст

і і
 к

ла
 си

 ф
і к

а ц
ія

 с
ис

 те
м

 о
б р

об
-

ки
 т

ек
 ст

ів
. 

О
г л

яд
 с

е р
е д

о в
и щ

а 
те

к с
то

 во
 го

 п
ро

 це
 со

 ра
. Ф

ор
 м

а т
и 

ф
ай

-
лі

в 
до

 ку
 м

ен
 ті

в.
 С

тв
о р

ен
 ня

, в
ід

 кр
ит

 тя
 й

 з
бе

 ре
 ж

ен
 ня

 т
ек

-
ст

о в
о г

о 
до

 ку
 м

ен
 та

. 
В

и к
о р

и с
та

н н
я 

до
 ві

д к
о в

ої
 с

ис
 те

 м
и 

те
к с

то
 во

 го
 п

ро
 це

 со
 ра

. 
В

ве
 де

н н
я 

й 
ре

 да
 гу

 ва
н н

я 
те

к с
ту

. В
и д

і л
ен

 ня
 ф

ра
г м

ен
 ті

в 
те

к с
ту

 т
а 

оп
е р

а ц
ії 

з 
ни

 м
и.

 П
е р

е в
ір

 ка
 п

ра
 во

 пи
 су

. П
о ш

ук
 

та
 а

в т
о м

а т
ич

 на
 з

а м
і н

а 
те

к с
то

 ви
х 

ф
ра

г м
ен

 ті
в.

 Р
о б

о т
а 

з 
кі

ль
 ко

 м
а 

до
 ку

 м
ен

 та
 м

и.
Ф

ор
 м

а т
у в

ан
 ня

 с
им

во
лі

в 
і а

б з
а ц

ів
. 

П
ра

к т
ич

 на
 р

о б
о т

а 
№

 9
. В

ве
 де

н н
я,

 р
е д

а г
у в

ан
 ня

 й
 ф

ор
-

м
а т

у в
ан

 ня
 т

ек
 ст

у.
 

П
ра

к т
ич

 на
 р

о б
о т

а 
№

 1
0.

 Р
о б

о т
а 

з 
те

к с
то

 ви
 м

и 
ф

ра
г-

м
ен

 та
 м

и.

У
че

нь
на

 зи
 ва

є 
ф

ор
 м

а т
и 

ф
ай

 лі
в,

 щ
о 

об
 ро

б л
яю

 ть
 ся

 т
ек

 ст
о в

им
 п

ро
 це

 со
-

ро
м

;
по

 яс
 ню

є 
пр

и з
на

 че
н н

я 
й 

м
ож

 ли
 во

 ст
і 

си
с т

ем
 о

б р
об

 ки
 т

ек
 ст

ів
; 

пр
и з

на
 че

н н
я 

ос
 но

в н
их

 м
е н

ю
, п

а н
е л

ей
 ін

 ст
 ру

 м
ен

 ті
в,

 л
і н

і й
ок

 т
а 

см
уг

 п
ро

 кр
уч

ув
ан

ня
 у

 в
ік

 ні
 т

ек
 ст

о в
о г

о 
пр

о ц
е с

о р
а;

ви
 ко

 ри
 ст

о в
ує

 д
о в

ід
 ко

 ву
 с

ис
 те

 м
у 

те
к с

то
 во

 го
 п

ро
 це

 со
 ра

; з
а с

о б
и 

по
 ш

у к
у 

й 
ав

 то
 м

а т
ич

 но
ї з

а м
і н

и 
те

к с
ту

; з
а с

о б
и 

пе
 ре

 ві
р к

и 
пр

а в
о-

пи
 су

;
кл

а с
и ф

і к
ує

 с
ис

 те
 м

и 
об

 ро
б к

и 
те

к с
ті

в;
 

ум
іє

 с
тв

о р
ю

 ва
 ти

, в
ід

 кр
и в

а т
и 

й 
зб

е р
і г

а т
и 

до
 ку

 м
ен

 ти
 в

 с
е р

е д
о в

и-
щ

і т
ек

 ст
о в

о г
о 

пр
о ц

е с
о р

а;
 ф

ор
 м

а т
у в

а т
и 

си
м

во
ли

 і 
аб

 за
 ци

; в
и д

і-
ля

 ти
 с

у ц
іл

ь н
і 

та
 н

е с
у ц

іл
ь н

і 
те

к с
то

 ві
 ф

ра
г м

ен
 ти

; 
ко

 пі
ю

 ва
 ти

 й
 

пе
 ре

 м
і щ

у в
а т

и 
ф

ра
г м

ен
 ти

 т
ек

 ст
у 

з 
ви

 ко
 ри

 ст
ан

 ня
м

 т
а 

бе
з 

ви
 ко

-
ри

 ст
ан

 ня
 б

у ф
е р

а 
об

 м
і н

у,
 в

 м
е ж

ах
 о

д н
о г

о 
аб

о 
м

іж
 р

із
 ни

 м
и 

до
 ку

-
м

ен
 та

 м
и;

 з
на

 хо
 ди

 ти
 й

 з
а м

і н
ю

 ва
 ти

 ф
ра

г м
ен

 ти
 т

ек
 ст

у 
в 

ав
 то

 м
а-

ти
ч н

о м
у 

ре
 ж

и м
і; 

пе
 ре

 ві
 ря

 ти
 п

ра
 во

 пи
с 

те
к с

то
 ви

х 
до

 ку
 м

ен
 ті

в 
та

 
ви

 пр
ав

 ля
 ти

 п
о м

ил
 ки

 в
 а

в т
о м

а т
и з

о в
а н

о м
у 

ре
 ж

и м
і.
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7.
 О

с н
о в

и 
ко

м
п’

ю
те

рн
ої

 г
ра

 ф
і к

и 
(7

 г
од

)
7.

1.
 З

а с
о б

и 
пе

 ре
 гл

я д
у 

й 
пе

 ре
 тв

о р
ен

 ня
 г

ра
 ф

іч
 но

ї 
ін

 ф
ор

 м
а ц

ії 
(1

 г
од

)
П

о н
ят

 тя
 к

ом
п’

ю
те

рн
ої

 гр
а ф

і к
и.

 Р
ас

 тр
о в

і й
 в

ек
 то

р н
і з

об
-

ра
 ж

ен
 ня

 т
а 

їх
 в

ла
 ст

и в
о с

ті
. К

о л
ір

 ні
 с

ис
 те

 м
и.

 П
ри

 зн
а ч

ен
-

ня
 т

а 
кл

а с
и ф

і к
а ц

ія
 з

а с
о б

ів
 о

б р
об

 ки
 г

ра
 ф

іч
 ни

х 
да

 ни
х.

 
Ф

ор
 м

а т
и 

гр
а ф

іч
 ни

х 
ф

ай
 лі

в.
 З

а с
о б

и 
пе

 ре
 гл

я д
у 

зо
б р

а-
ж

ен
ь 

та
 п

е р
е т

во
 ре

н н
я 

гр
а ф

іч
 ни

х 
ф

ор
 м

а т
ів

. 

У
че

нь
по

 яс
 ню

є 
по

 ня
т т

я 
ве

к т
ор

 но
 го

 і 
ра

с т
ро

 во
 го

 з
об

 ра
 ж

ен
 ня

, к
о л

ір
 но

ї 
си

с т
е м

и;
оп

и с
ує

 в
ла

 ст
и в

о с
ті

 п
о ш

и р
е н

их
 ф

ор
 м

а т
ів

 г
ра

 ф
іч

 ни
х 

ф
ай

 лі
в,

 т
а-

ки
х 

як
 B

M
P,

 G
IF

, J
P

E
G

; п
ри

н ц
ип

 к
о д

у в
ан

 ня
 к

о л
ьо

 ру
 в

 с
ис

 те
 м

ах
 

R
G

B
, C

M
Y

K
, H

SB
; п

ри
 зн

а ч
ен

 ня
 т

а 
рі

з н
о в

и д
и 

за
 со

 бі
в 

об
 ро

б к
и 

гр
а ф

іч
 ни

х 
да

 ни
х;

по
 рі

в н
ю

є 
вл

а с
ти

 во
 ст

і в
ек

 то
р н

их
 і 

ра
с т

ро
 ви

х 
зо

б р
а ж

ен
ь;

 к
о л

ір
 ні

 
си

с т
е м

и;
 м

ож
 ли

 во
 ст

і р
е д

ак
 то

 рі
в 

ве
к т

ор
 но

ї і
 р

ас
 тр

о в
ої

 г
ра

 ф
і к

и;
 

ви
 ко

 ри
 ст

о в
ує

 с
пе

 ці
а л

і з
о в

а н
і 

пр
о г

ра
м

 ні
 з

а с
о б

и 
дл

я 
пе

 ре
 гл

я д
у 

зо
б р

а ж
ен

ь;
 

ум
іє

 п
е р

е т
во

 рю
 ва

 ти
 ф

ор
 м

а т
и 

гр
а ф

іч
 ни

х 
ф

ай
 лі

в 
за

 д
о п

о м
о г

ою
 

сп
е ц

іа
 лі

 зо
 ва

 ни
х 

пр
о г

ра
м

 ни
х 

за
 со

 бі
в.
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З
м

іс
т

 н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

о
 го

 м
а

 т
е

 р
іа

 л
у

Н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

і 
д

о
 с

я
 г н

 е
н

 н
я

 у
ч

 н
ів

7.
2.

 О
с н

о в
и 

ра
с т

ро
 во

ї г
ра

 ф
і к

и 
(3

 г
од

)
Д

ж
е р

е л
а 

й 
па

 ра
 м

ет
 ри

 р
ас

 тр
о в

их
 з

об
 ра

 ж
ен

ь.
 П

о н
ят

 тя
 

пр
о 

ро
з д

іл
ь н

у 
зд

ат
 ні

ст
ь,

 г
ли

 би
 ну

 к
о л

ьо
 ру

 т
а 

їх
 з

в’
яз

ок
 

з 
як

і с
тю

 р
ас

 тр
о в

их
 з

об
 ра

 ж
ен

ь.
 Р

о б
о т

а 
в 

се
 ре

 до
 ви

 щ
і р

е-
да

к т
о р

а 
ра

с т
ро

 во
ї г

ра
 ф

і к
и:

 р
о б

о т
а 

з 
ф

ай
 ла

 м
и,

  в
и к

о р
и-

ст
ан

 ня
 ін

 ст
 ру

 м
ен

 ті
в 

м
а л

ю
 ва

н н
я,

 в
и д

і л
ен

 ня
 ф

ра
г м

ен
 ті

в 
м

а л
ю

н к
у,

 їх
 п

е р
е м

і щ
ен

 ня
 т

а 
ко

 пі
ю

 ва
н н

я.
 С

тв
о р

ен
 ня

 т
ек

-
ст

о в
их

 н
а п

и с
ів

. Н
а с

тр
ою

 ва
н н

я 
ко

 ль
о р

у.
П

ра
к т

ич
 на

 р
о б

о т
а 

№
 1

1.
 С

тв
о р

ен
 ня

 р
ас

 тр
о в

их
 з

об
 ра

-
ж

ен
ь.

У
че

нь
по

 яс
 ню

є 
ві

д м
ін

 ні
ст

ь 
м

іж
 р

оз
 ді

ль
 но

ю
 з

да
т н

і с
тю

 м
о н

і т
о р

а 
та

 р
оз

-
ді

ль
 но

ю
 з

да
т н

і с
тю

 з
об

 ра
 ж

ен
 ня

;
оп

и с
ує

 п
ри

 зн
а ч

ен
 ня

 й
 с

по
 сі

б 
ви

 ко
 ри

 ст
ан

 ня
 о

с н
ов

 ни
х 

ін
 ст

 ру
-

м
ен

 ті
в 

м
а л

ю
 ва

н н
я;

 м
е т

о д
и к

у 
ви

 ді
 ле

н н
я 

на
 з

об
 ра

 ж
ен

 ня
х 

об
 ла

с-
те

й 
рі

з н
о г

о 
ти

 пу
;

ви
 ко

 ри
 ст

о в
ує

 г
ра

 ф
іч

 ни
й 

ре
 да

к т
ор

 д
ля

 с
тв

о р
ен

 ня
 й

 р
е д

а г
у в

ан
-

ня
 р

ас
 тр

о в
их

 з
об

 ра
 ж

ен
ь;

 і
н с

т р
у м

ен
 ти

 д
ля

 м
а л

ю
 ва

н н
я 

пр
я м

их
, 

кр
и в

их
 л

і н
ій

 і
 г

ео
 м

ет
 ри

ч н
их

 ф
і г

ур
; 

ін
 ст

 ру
 м

ен
 ти

 д
ля

 з
а л

ив
 ки

 
за

м
к н

е н
их

 о
б л

ас
 те

й 
зо

б р
а ж

ен
ь;

ум
іє

 в
ід

 кр
и в

а т
и 

й 
зб

е р
і г

а т
и 

зо
б р

а ж
ен

 ня
, 

а 
та

 ко
ж

 с
тв

о р
ю

 ва
 ти

 
но

 ві
 з

об
 ра

 ж
ен

 ня
 в

 с
е р

е д
о в

и щ
і г

ра
 ф

іч
 но

 го
 р

е д
ак

 то
 ра

; н
а 

па
 лі

т  р
і 

ко
 ль

о р
ів

 о
би

 ра
 ти

 к
о л

ір
 д

ля
 ін

 ст
 ру

 м
ен

 ті
в 

м
а л

ю
 ва

н н
я 

та
 з

а ф
ар

-
бу

 ва
н н

я;
 о

би
 ра

 ти
 т

ов
 щ

и н
у 

й 
ти

п 
лі

 ні
ї 

та
 і

н ш
і 

па
 ра

 м
ет

 ри
 і

н с
т-

ру
 м

ен
 ті

в 
м

а л
ю

 ва
н н

я;
 в

и д
і л

я т
и 

ф
ра

г м
ен

 ти
 з

об
 ра

 ж
ен

ь 
за

 д
о п

о-
м

о г
ою

 і
н с

т р
у м

ен
 ті

в 
рі

з н
о г

о 
ти

 пу
; 

пе
 ре

 м
і щ

у в
а т

и,
 к

о п
ію

 ва
 ти

, 
об

ер
 та

 ти
, з

а ф
ар

 бо
 ву

 ва
 ти

 й
 в

и д
а л

я т
и 

ви
 ді

 ле
 ні

 о
б л

ас
 ті

 з
об

 ра
 ж

ен
-

ня
; 

ст
во

 рю
 ва

 ти
 н

а 
зо

б р
а ж

ен
 ні

 т
ек

 ст
о в

і 
на

 пи
 си

; 
м

ас
 ш

та
 бу

 ва
 ти

 
зо

б р
а ж

ен
 ня

.

– – – –
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З
м

іс
т

 н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

о
 го
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 т
е

 р
іа

 л
у

Н
а

в
 ч

а
л

ь
 н

і 
д

о
 с

я
 г н

 е
н

 н
я

 у
ч

 н
ів

7.
3.

 О
с н

о в
и 

ве
к т

ор
 но

ї г
ра

 ф
і к

и 
(3

 г
од

)
П

ри
н ц

и п
и 

по
 бу

 до
 ви

 й
 о

б р
об

 ки
 в

ек
 то

р н
их

 з
об

 ра
 ж

ен
ь.

З
а с

о б
и 

гр
а ф

іч
 но

 го
 р

е д
ак

 то
 ра

, в
бу

 до
 ва

 но
 го

 у
 с

е р
е д

о в
и-

щ
е 

оф
іс

 ни
х 

пр
о г

ра
м

; с
тв

о р
ен

 ня
 п

ро
 ст

их
 в

ек
 то

р н
их

 з
об

-
ра

 ж
ен

ь.
 І

н с
т р

у м
ен

 ти
 м

а л
ю

 ва
н н

я.
 М

а л
ю

 ва
н н

я 
ге

о м
ет

-
ри

ч н
их

 ф
і г

ур
. О

пе
 ра

 ці
ї з

 о
б’

єк
та

м
и.

Ф
ар

 бу
 ва

н н
я 

об
’є

кт
ів

, в
ст

а н
ов

 ле
н н

я 
па

 ра
 м

ет
 рі

в 
за

 ли
в к

и.
С

тв
о р

ен
 ня

 м
а л

ю
н к

ів
 з

 к
ри

 ви
х 

і л
а м

а н
их

. Б
а г

а т
о ш

а р
о в

і 
зо

б р
а ж

ен
 ня

, к
е р

у в
ан

 ня
 р

оз
 м

і щ
ен

 ня
м

 о
б’

єк
ті

в 
за

 ш
а р

а-
м

и.
 В

и р
ів

 ню
 ва

н н
я 

й 
гр

у п
у в

ан
 ня

 о
б’

єк
ті

в.
 Д

о д
а в

ан
 ня

 
те

к с
ту

 д
о 

гр
а ф

іч
 ни

х 
зо

б р
а ж

ен
ь 

та
 й

о г
о 

ф
ор

 м
а т

у в
ан

 ня
. 

П
ра

к т
ич

 на
 р

о б
о т

а 
№

 1
2.

 С
тв

о р
ен

 ня
 в

ек
 то

р н
их

 з
об

 ра
-

ж
ен

ь.

У
че

нь
оп

и с
ує

 п
о н

ят
 тя

 й
 п

ри
н ц

и п
и 

по
 бу

 до
 ви

 в
ек

 то
р н

их
 з

об
 ра

 ж
ен

ь;
 

сп
о с

о б
и 

ф
ор

 м
у в

ан
 ня

 з
об

 ра
 ж

ен
ь 

з 
ге

о м
ет

 ри
ч н

их
 п

ри
 м

і т
и в

ів
;

ви
 ко

 ри
 ст

о в
ує

 ін
 ст

 ру
 м

ен
 ти

 м
а л

ю
 ва

н н
я,

 п
ри

 зн
а ч

е н
і д

ля
 к

ре
с л

ен
-

ня
 л

і н
ій

, с
тр

і л
ок

, о
с н

ов
 ни

х 
ге

о м
ет

 ри
ч н

их
 ф

і г
ур

; к
ом

ан
ди

 гр
у п

у-
ва

н н
я,

 п
ри

зн
ач

ен
і д

ля
 к

е р
у в

ан
 ня

 з
об

 ра
 ж

ен
 ня

 м
и,

 щ
о 

ск
ла

 да
 ю

 ть
-

ся
 з

 к
іл

ь к
ох

 г
ра

 ф
іч

 ни
х 

об
’є

кт
ів

; з
а с

о б
и 

ви
 рі

в н
ю

 ва
н н

я 
об

’є
кт

ів
; 

лі
 ні

й к
и,

 с
іт

 ку
; 

ш
а р

и 
дл

я 
ке

 ру
 ва

н н
я 

вз
а є

м
 ни

м
 р

оз
 та

 ш
у в

ан
 ня

м
 

об
’є

кт
ів

 н
а 

зо
б р

а ж
ен

 ні
;

ум
іє

 с
тв

о р
ю

 ва
 ти

 й
 р

е д
а г

у в
а т

и 
зо

б р
а ж

ен
 ня

 в
 д

о к
у м

ен
 та

х;
 с

тв
о-

рю
 ва

 ти
 о

б’
єк

ти
, щ

о 
ск

ла
 да

 ю
 ть

 ся
 з

 б
а г

а т
ьо

х 
ба

 зо
 ви

х 
ге

о м
ет

 ри
ч-

ни
х 

ф
і г

ур
; в

и д
і л

я т
и,

 к
о п

ію
 ва

 ти
 й

 п
е р

е м
і щ

у в
а т

и 
об

’є
кт

и;
 о

бе
р т

а-
ти

, в
ід

 би
 ва

 ти
 й

 м
ас

 ш
та

 бу
 ва

 ти
 о

б’
єк

ти
; з

а ф
ар

 бо
 ву

 ва
 ти

 о
б’

єк
ти

, 
ви

 ко
 ри

 ст
о в

ую
 чи

 о
д н

о р
ід

 ні
, г

ра
 ді

 єн
т н

і, 
ві

 зе
 ру

н к
о в

і й
 т

ек
 ст

ур
 ні

 
за

 ли
в к

и;
 д

о д
а в

а т
и 

до
 г

ра
 ф

іч
 ни

х 
зо

б р
а ж

ен
ь 

те
кс

т 
та

 ф
ор

 м
а т

у в
а-

ти
 й

о г
о.
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До да ток 1 

Пе ре лік кур сів за ви бо ром, що до пов ню ють зміст 
нав чаль ної про гра ми

№ На зва кур су Те ми, які курс роз ши рює

1 Ос но ви Ін тер не ту 5.2
2 Ос но ви комп’ютерної гра фі ки 7

До да ток 2

Ва рі ан ти роз по ді лу нав чаль но го ча су для уч нів, 
які вив ча ли ін фор ма ти ку до 9 кла су

Роз по діл нав чаль них го дин на ве де но в роз ра хун ку на уч нів, які 
до 9 кла су за свої ли ма те рі ал тем «Ін фор ма ція. Ін фор ма цій ні 
про це си та сис те ми», «Апа рат не за без пе чен ня ін фор ма цій них 
сис тем», «Сис тем не про грам не за без пе чен ня», «Ос но ви ро бо ти 
з тек сто вою ін фор ма ці єю» та «Ос но ви комп’ютерної гра фі ки».

Ва рі ант 1. По глиб лен ня те ми «Ос но ви Ін тер не ту. Все світ ня 
па ву ти на й по шук в Ін тер не ті» 

№ 
роз ді лу Роз діл нав чаль ної про гра ми

Кіль кість
го дин

№ прак тич ної
ро бо ти

9 клас (31 год + 4 год ре зерв но го ча су)
1 Ін фор ма ція. Ін фор ма цій ні про це си

та сис те ми — уза галь нен ня
1

2 Апа рат не за без п е ч ен ня ін фор ма-
цій  них сис тем — уза галь нен ня

1 1

3 Сис тем не про грам не за без пе чен-
ня — уза галь нен ня

2 2–4

4 Служ бо ве про грам не за без пе чен ня 3 5, 6

5 Комп’ютерні ме ре жі 20

5.1. По нят тя про комп’ютерні ме ре-
жі. Ро бо та в ло каль ній ме ре жі

3 7

5.2. Ос но ви Ін тер не ту — за про гра-
мою кур су за ви бо ром «Ос но-
ви Ін тер не ту»

17 1–9 
за про гра мою 

кур су 
«Ос но ви

Ін тер не ту»
6 Ос но ви ро бо ти з тек сто вою ін фор-

ма ці єю — уза галь нен ня
2 9, 10

7 Ос но ви комп’ютерної гра фі ки — 
уза галь нен ня

2 11, 12
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Ва рі ант 2. По глиб лен ня те ми «Ос но ви комп’ютерної гра фі ки» 

№
роз ді лу Роз діл нав чаль ної про гра ми

Кіль кість
го дин

№ прак тич ної 
ро бо ти

9 клас (31 год + 4 год ре зерв но го ча су)
1 Ін фор ма ція. Ін фор ма цій ні про це си 

та сис те ми — уза галь нен ня
1

2 Апа рат не за без п е ч ен ня ін фор ма-
цій них сис тем — уза галь нен ня

1 1

3 Сис тем не про грам не за без пе чен-
ня — уза галь нен ня

2 2–4

4 Служ бо ве про грам не за без пе чен ня 3 5, 6

5 Комп’ютерні ме ре жі 6

5.1. По нят тя про комп’ютерні ме ре-
жі. Ро бо та в ло каль ній ме ре жі

3 7

5.2. Ос но ви Ін тер не ту. Все світ ня 
па ву ти на й по шук в Ін тер не ті

3 8

6 Ос но ви ро бо ти з тек сто вою ін фор-
ма ці єю — уза галь нен ня

2 9, 10

7 Ос но ви комп’ютерної гра фі ки 16

7.1. Рас тро ва гра фі ка — за про гра-
мою кур су за ви бо ром «Ос-
но ви комп’ютерної гра фі ки», 
те ма 4

8 3–8 
за про гра-
мою кур су 
«Ос но ви 

комп’ютерної 
гра фі ки»

7.2. Век тор на гра фі ка — за про гра-
мою кур су за ви бо ром «Ос-
но ви комп’ютерної гра фі ки», 
те ма 5

8 9–14 
за про гра-
мою кур су 
«Ос но ви 

комп’ютерної 
гра фі ки»

До да ток 3 

Пе ре лік ме то дич них ви дань

 1. Ін фор ма ти ка. Про гра ми для за галь ноо світ ніх нав чаль них за-
кла дів. — З.: Прем'єр, 2003. — 304 с.

 2. Дер жав ний стан дарт за галь ної се ред ньої ос ві ти в Ук ра ї ні. Ін-
фор ма ти ка. Ос віт ня га лузь «Тех но ло гії» — К.: Ос ві та Ук ра ї-
ни, 2003.

 3. Кон цеп ція за галь ної се ред ньої ос ві ти (12-річ на шко ла)//Ін-
фор ма цій ний збір ник Мі ні стер ст ва ос ві ти і нау ки Ук ра ї ни. 
Сі чень 2002, № 2  — К.: Пе да го гіч на пре са, 2002. — 23 с.
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 4. Ре єстр про грам них за со бів нав чаль но го при зна чен ня // Ін-
фор ма ти ка та ін фор ма цій ні тех но ло гії в нав чаль них за кла-
дах. — 2006, № 1. — С.180-189.

 5. До ро шен ко Ю.О., Про ко пен ко Н.С. Нав чан ня ін фор ма ти ки 
у струк ту рі 12-річ ної за галь ної се ред ньої ос ві ти//Ін фор ма ти-
ка та ін фор ма цій ні тех но ло гії в нав чаль них за кла дах. — 2006, 
№ 1. — С. 55–72.

 6. За вад ський І.О., Про ко пен ко Н.С., Про цен ко Т.Г. Про гра ма 
кур су за ви бо ром  «Ос но ви ство рен ня комп’ютерних пре зен-
та цій» // Ін фор ма ти ка та ін фор ма цій ні тех но ло гії в нав чаль-
них за кла дах. — 2006, № 4/5. — С. 35–40.

 7. За вад ський І.О. Про гра ма кур су за ви бо ром  «Ос но ви ві зу-
аль но го про гра му ван ня»//Ін фор ма ти ка та ін фор ма цій ні тех-
но ло гії в нав чаль них за кла дах. — 2006, № 4/5. — С. 60–68.

 8. За вад ський І.О., Про ко пен ко Н.С., Про цен ко Т.Г. Про гра ма 
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